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1 QUESTAO /}’/’W Valor: 1,0

A figura abaixo mostra uma fenda iluminada por uma Juz de comprimento de
onda . Com as molas nfio deformadas, o dngulo correspondente ao primeiro
minimo de difragdo ¢ 8, Determine:

1. a largura d da fenda com as molas nde deformadas;
2. o valor da forga F que devera ser aplicada para que o ingulo correspondente

a0 primeire minimo de difragio passe a ser 8/2 .
Drado: constante eldstica de cada mola: k.

OBS: despreze todas as forgas de atrito.

¥ QUESTAD Ty Valor: 1,0

2! QUESTAO Aosces™ Valor: 1,0

Uma particula carregada estd sujeita a um campoe magnético B paralelo ao
eixo k, porém com sentide contrario. Sabendo que sua velocidade inicial ¢ dada
pelo vetor ¥, , paralelo ao cixo §, desenhe a trajetoria da imagem da particula
refletida no espelho, nfio deixando de indicar a posiclio inicial & o vetor veloci-
dade inicial da imagem (médula e diregdo). Justifique sua resposta.

Drados: 0 eixos i, | e k siio ortogonais entre si;
distiincia focal da lente=f (f < x);

A figura 1 ilustra um sistema de aquecimento de dgua em um reservatirio
industrial. Duas bombas hidraulicas idénticas s8o utilizadas, sendo uma delas
responsdvel pela captagio de dgua da represa, enquanto a outra realiza o forne:
cimente da dgua aquecida para o processo industrial. As bormbas sio alimenta.
das por uma lnica fonte e suas caracteristicas de vazdo versus tensdo encon:
tram-se na figura 2. O circuite de aquecimento estd inicialmente desligade, de
maneira que a tlemperatura da dgua no tangue ¢ igual a da represa. Supondo que
a dgua provenienle da represa seja instantaneamente misturada pelo agitador nc
tanque, que nio haja dissipagio térmica no tanque e que o sistema de agueci:
menito tenha sido acionado, determine:

1. a vazfio das bombas, caso a tensdo das bombas seja ajustada para S0V ;
2, a energia em joules forecida pela resisiéncia de aquecimento em | minutc

a0 acionar a chave 5;

3. a temperatura final da dgua aquecida, apos a estabilizacio da temperatyrs d:
dgua no tangue,
Dades:  temperatura da dgua na represa: 20°C;
calor especifico da dgua: ¢y, = 1cal/g”C;
densidade da dgua: Ay = 13
Ry=20 R,=80¢lcal=4180L

massa da particula=m ; i T :
carga da particula =q. I /’ ;
OBS: o espelho ¢ a lente estio . ! _,__7{/___, "'::
paralelos 2o plano i-j. 7 { k
P ¢ N—
espethn leoe
plang Convergents
4* QUESTAO Phpeser™ Valor: 1,0

A figura abaixo mostra duas placss metalicas retangulares e paralelss, com
4m de altura e afastadas de 4o, constituindo wm capacitor de 5uF. No
ponto A, eqiiidistante das bordas superiores das placas, encontra-se um corpo
puntiforme com 2 g de massa e carregado com +4 pl,

O corpo cai liviemente ¢ apds 065 de queda livre a chave K é fechada,
ficando as placas ligadas a0 circuito capacitivo em que a fonte B tem 60V de
tensdo. Determine;

L. comm qual das placas o corpo ird se chocar (Justifique sua resposta);
2. a que distincia da borda inferior da placa se dard o chogque.

Dado: aceleragio da gravidade; g=10m/s?,
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5! QUESTAD ) pmp~ Valor: 1,

Um tangque de puerra de massa M se desloca com velocidade constante v,
Ui atirador dispara um foguete frontalmente contra o veiculo quando a distin
cia entre ¢les ¢ D. O foguete de massa m e velocidade constante vy colide con
o tangue, alojando-se em sen interior. Neste instante o motorista freia com um
accleragdo de modulo a. Determine:

Lo tempo t ranscorrido entre o instante em que o motorista pisa po freio
instante em gue o velculo para;

2. 4 distancia a que, ao parar, o veiculo estard do local de onde o foguete &
digparado,

62 QUESTAO o Valor: 1,

Um tangue contém 2 liguidos imiseiveis, L; e L., com massas especifica
P & pp.respectivamente, estando o liguido L, em contato com o fundo d
tanque. Um cube totalmente imerse no liquido L, ¢ solto e, apds 2 segundos
st face inferior tocara interface dos liquidos. Sabendo que a distdncia percor
rida pelo cubo desde o instante em que ¢ solto até tocar o fundo do tanque é d
31 m, pede-se:

-esboce o grifico da velocidade v do cubo em funglio da distincia percormid
pele mesmo, para todo o percurso:

- mosire, no grifico, as coordenadas dos pontos correspondentes ds seguinte
situagdes: (a) a face inferior do cubo toca a interface dos liquidos; (b) a fac
superior do cubo toca a interface dos Tigquidos ¢ (c) o cubo toca o fundo d
tanque.

[

Dados:  p; = 2000kg/m> ¢ py = 3000 ke (m? ;
massa especifica do cubo: p,, = 4000 ke/m®
volume do cubol Vo, =1m’;
aceleragio da gravidade: g= 10 m/s’,
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7 QUESTAO ﬁw Valor: 1,0

A figura abaixo mostra o esquema de um gerador fotovoltaico alimentando
um gircuito elétrico com 18 V. Sabendo que a poténcia solicitada na entrada do
gerador (poténcia uminosa) ¢ de 100 W, determine o rendimento do gerador na
situagio em que a razio dos valores numéricos da tensdo e da corrente medi-
dos, respectivamente, pelo voltimetro V (em volts) e pelo amperimetro A (em
ampéres) seja igual a 2 (dois),

Gerador
Fotovoltaico

+
16
£
A v
8 QUESTAO ’%m.r/ B Valor: 1,0

Uma certa usina termoelétrica tem por objetivo. produzir eletricidade para
consumo residencial a partir da queima de carvip. Sio consumidas 7,2 tone-
ladas de carviio por hora ¢ a combustio de cada quilo gera 2 x 107 1 dc energia.
A temperatura de queima ¢ de 907 °C e existe uma rejeigho de energia para um
riacho cuja temperatura ¢ de 22 °C. Estimativas indicam que o rendimento da
termoelétrica ¢ 75% do maximo admissivel teoricamente. No discurso de inau-
guragio desta usina, o palestrante afirmou que ela poderia atender, no minimo,
4 demanda de 100.000 residéncias. Admitindo que cada unidade habitacional
consome mensalmente 400 kWh e que a termoelétrica opera durante 29,63 dias
em cada més, 0 que equivale 4 aproximadamente 2,56 % 10° segundos, deter-
mine & veracidade daquela afirmagdio e justifique sua conclusio através de uma
andlise termodindmica de problema.

10 QUESTAD  Fpuo Valor: 1,0

Um pequeno corpo é lancade com velocidade inieial, tendo componentes

Vp=-2mis: ve=3mis ¢ vy =2mis

em relagio ao referencial XYZ representado na figura. A particula sai do chio
na posicio (0,4:0;0) catinge o plano YZ quando sua altura ¢ maxima. Neste
instante, ¢ emitido deste ponto um raio de luz branca que incide no cubo de
vidro encaixado no cho com uma Gnica face aparente no plano XY e cujo
centro s& encontra no eixe Y. O cubo tem aresta L. e sua face mais proxima ao
plano X7 estd & distincia de 1lm. Determine:

1. a posigdo em gue o corpo atinge o plano YZ,

2. qual das componentes da luz branca, devido & refragdo, atinge a posigio mais
proxima do centro da face que estd oposta & aparente, considerande que o
raio incidente no cubo € o que percorre @ menor distancia desde a emissio da
luz branca até a incidéncia ne cubo,

Dados; aceleragio da gravidade: g =10m/s*;

indice de refragdo do ar: ny, = 100,
tabela com indices de refragiio do vidro para as diversas cores:

Indice de

Cor refragdo
vermelho 1.41 4z
larania 1,52
amareloy 1,59 L E
verde 1,60
azul 1,68

(anil [ 170 |

violeta 1,73
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9 QUESTAO "%:.mu" Valor: 1

Cinco cubos idénticos, de aresta L e massa especifica p, estdo dispostos
um sistema em equilibrio, como mostra a figura. Uma mola de consta
eldstica k & comprimida e ligada ao centro do cubo, que se encontra sobre
pistio do cilindro maior de difmetro D de um dispositivo hidrdulico. Os dem
cilindros deste dispositive slio idénticos e possuem difimetros d. Em uma ¢
extremidades do dispositivo hidraulico existe um cubo suspenso por um bra
de alavanca. Na outra extremidade existe outro cube ligado & fios tdeais ¢ &1
conjunto de roldanas. Este conjunto mantém suspenso um cubo totaime
imerso em um liquide de massa especifica p. Sendo g a aceleragio
gravidade e desprezando as massas da alavanca, pistSes, fios ¢ roldan
determine:

1.4 relaglio L, /1, dos comprimentos do brago de alavanca no equilibrio
fungio de p e ji;
2. o comprimento Ax de compressio da mola para o equilibrio;

Ebispositive hsdrinl o
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